"伺候老伴儿这是正事"

69岁老汉无微不至照顾老伴儿感人至深

通讯员 黄金屋、格桑花 本报驻沧州记者 韩泽祥

时近傍晚,谷秀如买来老伴儿最爱吃的小米粥和排骨汤,小心翼翼地喂老伴儿吃。汤有点热,老伴儿一皱眉,谷秀如赶紧把勺子递到自己嘴边吹吹,等到不烫了,再送到老伴儿的嘴边。看到这位白发老人像哄孩子一样哄老伴儿,同室的病友都笑了。这是前不久发生在献县人民医院一间普通病房里的一幅感人画面。

推手走过四十载, 老伴儿病倒了

今年69岁的谷秀如是献县乐 寿镇谷庄村一位普通的农民,他的 老伴儿白秀芹,今年65岁。

两人经过"父母之命媒妁之言",于1978年喜结连理,至今已携手走过了四十载。

他们都是普通的庄稼人,没有太多的文化,但勤快、善良、与人为善,跟乡亲邻居都合得来。谷秀如脾气好,憨厚朴实,老伴儿稍有些急躁,但也很厚道。

夫妻二人照顾老人,抚养子女, 日子虽然不太富裕,但与人无扰,本 分守己,生活悠闲幸福。

40年岁月匆匆,当年的少年、少女如今变得满头白发。不是冤家不聚头,居家过日子,哪有马勺不碰锅盖的!两人也有过争吵,有过烦恼,有过生活的压力,有过贫穷的艰难。但他们总是能开通地解开疙瘩,一起相扶走过苦日子。

在磕磕绊绊中,日子如流水而过,转眼间,子女都大了,两人也到了该颐养天年之时,不想老伴儿却病倒了。

2

"离开老伴一秒钟,我都担心啊"

2008年10月,55岁的白秀芹 突患脑出血,昏迷了八天八夜,在 谷秀如的呼唤和坚守下,终于清醒 了过来,但语言有了障碍,生活不 能自理。

从老伴儿病倒的那天起,谷秀如就充当起"护工、医生、厨师、保姆"等多个角色。儿女很孝顺,照顾母亲很周到,但谷秀如还是觉得亲自伺候才踏实。从每天喂饭喂药到洗刷洗漱,从端屎端尿到精心护理,每个细节、每个步骤,谷秀如掌握得都很周到细致。

十年来,老伴儿没得过一次褥疮。花甲之年,谷秀如给老伴儿梳头、洗脚、洗脸、擦身,还学会了缝缝补补……凡是原来两人分工的事儿,现在他一人全部承担了起来。乡亲们都敬佩谷秀如的毅力,医生也说病人能坚持到现在是一个奇迹。

为了照顾好老伴儿,谷秀如放弃了所有的爱好,门也不串了,亲也不走了,也不外出打工了,最远的地方就是大门口。"离开老伴一秒钟,我都担心啊!"这是谷秀如的大空话。

3 伺候老伴儿是后半生最大的事儿

在谷秀如的精心照顾下,老伴 儿的病情趋于稳定,虽然期间也患 过两次病,但有他的支撑,老伴儿 都挺了过来。

常年卧床,难免性子急躁。有时老伴儿跟他着急,谷秀如总是小心哄着,精心伺候着,从不顶撞、训斥老伴儿。即便老伴儿无端地耍脾气,谷秀如总是轻声地说笑,直到老伴儿开心。

"3600 天的时光都用在伺候病人上,并且以后还不知道要继续伺候多长时间……"有人感叹。谷秀如郑重其事地说:"伺候老伴儿这是正事,也是我后半生最大、最重要的事儿,有老伴儿在,每一天都是幸福的。"

"十年算什么?如果老天同意,我愿意再守护她五个十年,一辈子最好!"谷秀如抛出了心里话。

廊坊一批重点工程 将扮靓"5·18"经洽会

本报廊坊电(记者成永力)今年以来,廊坊市在2018中国·廊坊国际经济洽谈会("5·18"经洽会)前以"5·18"环境整治为切入点,迅速行动,强力攻坚,一批重点工程项目取得突破性进展,整座城市在绿、通、净、美上得到进一步提升。

2018 年廊坊市全年计划投资 7.6亿元,启动实施20个绿化项目, 新增绿地112公顷,在确保增加绿 化总量的同时,突出层次性、空间 性、艺术性。目前,已完成投资2亿元,"5·18"之前将完成8个投资项 目。作为重要迎宾路线,艺术大道 景观提升工程把书法、围棋、管道、 剪纸、雕刻等多种元素融入其中,苗 木种植包括雪松、北方栾树、国槐等 150余个植物品种,达到了"一步一 景百步一园"的效果。此外,在原有 10座大型绿雕的基础上,迎宾线路 重要节点再新增15组绿雕。

今年,廊坊市计划投资31.63亿元(已完成投资17.04亿元),全力推进46项重点工程。其中,既包括打通中梗阻的重要道路工程,又囊括了贴近民生的便道及便道外提升和小街巷改造工程;既包括夜景亮化工程,又有补齐短板的地下设施工程。"5·18"之前,一批"断头路"将陆续打通。其中,西南环线将打通外



环路交通大动脉;广阳道东延、新华路北延、新源道工程通车后,将有效分流交通压力。此外,艺术大道东西贯通、永兴路南延、金光道东延、古县路、隆福路等区段也已进场施工。

"5·18"之前,廊坊市将完成多项便民利民工程,包括:43条小街巷改造;便道及便道外硬化铺装11万平方米;市区所有路灯设施"过筛",保证亮灯率;地下排水管网全面疏通疏浚,解决百姓头疼的"城市气味"难题。

"芳浸廊道",月季围城。今年,廊坊市投资5000万元,按照高规格、高质量、高标准打造由1个主要

展区、5个关键节点、4条重要道路、8个公园游园构成的月季展,5月15日之前,项目将全部完工。

此外,文化公园提升工程已完成总工程量的98%,园区内打造的郁金香花海受到市民的广泛欢迎。总投资480万元的丹凤公园,将于"5·18"之前引入机器人管理模式,成为智慧城市建设的重要部分。

贺 讯 》》

今明气温蹿升 冀中南达33℃至36℃

本报讯(记者刘岚)刚刚过去的周末,我省大部地区出现雷雨天气,局地出现冰雹,安平冰雹直径最大为2厘米。预计今日,全省以晴到多云天气为主,今明两天,中南部大部分地区最高气温可达33℃至36℃。

据省气象台统计,12日下午开始,我省大部出现雷雨,截至13日8时,降水区平均降水量3.5毫米,有15个雨量站降水量超25毫米,三河燕郊镇最大为54.3毫米。石家庄市区降水量普遍在10毫米以上,土贤庄最大为33.2毫米。

降水时,有98个县(市)出现短时 现雷暴;35个县(市)出现短时 大风,饶阳风力最大达32米/ 秒(11级);阜平、平山、石家庄 市区、正定、南和、安平、藁城、 文安出现冰雹,安平冰雹直径 最大为2厘米。

雨后,我省将迎来一轮大规模的升温浪潮,预计今明两天(14、15日),中南部大部分地区最高气温可达33℃至36℃,部分地区气温将刷新今年以来的新高。

局地或创今年新高

不过,温度越高累积的不稳定能量就越高,近日冷空气活动频繁,有两次主要降水过程:15日,中南部地区有雷阵雨或阵雨,局地有中雨;16日至17日,全省大部分地区有阵雨或雷阵雨,局地有中到大雨。

冷空气造访,高温炎热感 将得到缓解,17日,气温将明 显回落。

具体预报

14日白天,张家口、 承德多云,其他地区晴间 多云。

14日夜间到15日,石家庄东部、沧州、衡水、邢台、邯郸晴转阴有雷阵雨或阵雨,局地有中雨,其他地区晴转多云。

15日夜间到16日,保定、廊坊以南地区和唐山、秦皇岛阴有雷阵雨或零星阵雨,局地有中雨,其他地区阴转多云。

邢台出现强对流天气

多地出现冰雹,最大直径3.5厘米

本报邢台电(记者张会武) 5月12日傍晚,邢台出现强对 流天气,部分地区出现冰雹。

5月12日下午,不到一个小时内,邢台市气象台连发三条天气预警。当日16时16分,邢台市气象台发布雷电黄色预警信号,23分钟后,再发冰雹橙色预警信号,17时02分,第三次发布大风橙色预警信号。其时称,当前邢台皇寺已出现11级瞬时大风。

记者在期间感受到,邢台的天空由艳阳高照逐渐演变成乌云滚滚,伴随风力增强,瞬间又电闪雷鸣,雨点由小到大,夹杂着冰雹。住在小区的居民匆

匆下楼,将车辆停放在安全位置。记者了解到,伴随着冰雹和瞬间大风,邢台市区道路部分路段隔离栏被刮倒,树枝被刮断,出现不同程度积水。

当日18时,邢台市气象台对外发布,当日下午,该市出现强对流天气,截至18时,邢台全市平均降雨量2.9毫米,20毫米以上出现在邢台市区和内丘,内丘石盆最大29.4毫米,邢台市区南大郭最大26.6毫米。另外,内丘、邢台县、邢台市区、南和出现冰雹,最大直径3.5厘米,邢台皇寺出现11级瞬时大风。

18时30分,解除冰雹和大 风预警信号。

蔚县18个优秀项目集中签约

总投资额达114.63亿元

本报张家口电(记者张岩 通讯员史俊霞)5月12日,2018年蔚县(北京)招商推介会暨精准扶贫研讨会在北京成功举行。会上共有包括中国马业协会中国马产业转型升级示范区和创新综合体项目,益海嘉里集团万吨蔚州贡米深加工项目,中国扶贫开发服务有限公司特色产业精准扶贫项目,北京四方红农牧集团32万吨饲料加工项目等在内的18个优秀项目集中签约,总投资额达114.63亿元。

据介绍, 蔚县本次招商推介会由蔚县县委、蔚县人民政府主办, 共邀请益海嘉里集团、中国铁建股份有限公司、中盐能源有限公司、中国宏泰发展集团等158家企业和政府机关、事业单位、社会团体、中央省市各级媒体共计352人出席。推介会旨在通过宣传推介

蔚县投资优势以及重点招商产业,吸引广大社会经营主体来 蔚县投资兴业,助力蔚县经济 发展;同时通过深入研讨蔚县 特色产业扶贫模式,汇聚各方 智慧,聚力创新求突破,合作共 赢谋发展,精准发力助脱贫。

记者从推介会现场了解 到,蔚县重点推介了康养体育 类、文化旅游类、生产制造类、 特色农业类、商贸物流类、公共 服务类、创新创业类七大招商 领域。包括以康养、冰雪、体育 项目为主的蔚县南部山区生态 文化新区;拥有"古城、古镇、古 堡""窗花、雕花、打树花、杏花、 雪绒花"等特有文化和资源的 影视基地;发展全域旅游;鼓励 社会资本参与投资城市公共设 施、医疗教育的建设和改造;打 造京西优质农产品供应基地, 发展田园综合体;吸引投资蔚 县经济开发区等。